

नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड
(मिनिरत्न कंपनी)
(कोल इण्डिया लिमिटेड की अनुषंगी कंपनी)



Northern Coalfields Limited

(A Miniratna Company)

(A subsidiary of Coal India Limited)

जनसंपर्क विभाग /Public Relations Department



CIN- U10102MP1985GOI003160

An ISO: 9001, ISO: 14001 & OHSAS: 18001 Certified Company

पोस्ट- सिंगरौली कोलियरी, जिला- सिंगरौली, म.प्र., पिन 486889/ Post- Singrauli Colliery, Distt- Singrauli, M.P. PIN-486889

Phone: 07805- 266808, (FAX) 266640 email: pro.ncl@coalindia.in website : www.nclcil.in

एनसीएल/ज.स./प्रे.वि./2017-18/ 545

दिनांक - 15.01.18

प्रेस विज्ञप्ति

सुरक्षा (सेफ्टी) से समझौता किसी भी सूरत में स्वीकार्य नहीं : श्री गुणाधर पाण्डेय
एनसीएल में खान सुरक्षा सप्ताह का शुभारंभ

भारत सरकार की मिनी रत्न कंपनी नॉर्दर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (एनसीएल) में वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह 2017 का शुभारंभ सोमवार को हुआ। इस अवसर पर एनसीएल मुख्यालय में आयोजित कार्यक्रम में कंपनी के निदेशक (तकनीकी/संचालन) श्री गुणाधर पाण्डेय बतौर मुख्य अतिथि तथा निदेशक (वित्त) श्री पी0 एस0 आर0 के0 शास्त्री व जेसीसी सदस्य श्री मुन्नीलाल यादव बतौर विशिष्ट अतिथि उपस्थित थे।

कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्य अतिथि श्री पाण्डेय ने शून्य क्षति दक्षता हासिल किए जाने की अपील की और कहा कि कोयला खनन प्रक्रिया में हमारी सुरक्षा (सेफ्टी) व्यवस्था ऐसी दुरुस्त हो कि दुर्घटना की संभावना न रहे। उन्होंने कहा कि राष्ट्र की ऊर्जा जरूरतों को पूरा करने के लिए एनसीएल की 10 कोयला खदानों एवं एक केंद्रीय कर्मशाला में वर्ष भर 24 घंटे कार्य चलते हैं। एनसीएल के 15 हजार से अधिक कर्मचारियों में से लगभग 10 हजार कर्मचारी खदानों में कार्य करते हैं। साथ ही, बड़ी संख्या में संविदा कर्मचारी भी खदानों में कार्य करते हैं। एनसीएल की एक हजार से अधिक भारी मशीनें (एचईएमएम) तथा संविदा कंपनियों की लगभग 1500 मशीनें खदानों में लगातार कार्य करती हैं। ऐसे में कामगारों एवं मशीनों की सुरक्षा एक व्यापक कार्य है, जिसे सिर्फ एक सुरक्षा टीम के जरिये निर्धारित कर पाना संभव नहीं है। लिहाजा प्रबंधन एवं कामगारों को सुरक्षा के मुद्दे पर हमेशा सजग एवं सतर्क रहना होगा। उन्होंने कामगारों से अपील की कि सुरक्षा के मुद्दे पर कोई समझौता न करें तथा यदि कोई मशीन सुरक्षा की दृष्टि से उपयुक्त नहीं है तो ऑपरेटर उसे चलाकर खतरा मोल न लें, क्योंकि एनसीएल प्रबंधन को किसी भी सूरत में सुरक्षा से समझौता स्वीकार्य नहीं है।

खान सुरक्षा सप्ताह के विशिष्ट अतिथि श्री पी0 एस0 आर0 के0 शास्त्री ने ध्वजारोहण किया एवं एनसीएल कर्मियों को सुरक्षा शपथ दिलाई। एनसीएल कर्मियों ने शपथ ली कि वे सुरक्षा और स्वास्थ्य के लिए अपने आपको समर्पित करेंगे तथा सभी संवैधानिक प्रावधानों का पालन करने हेतु प्रयत्न करेंगे।

सुरक्षा शपथ में इस बात पर जोर दिया गया कि वे शून्य क्षति दक्षता प्राप्त करने हेतु हरसंभव प्रयास करेंगे एवं जान-बूझकर या लापरवाहीवश ऐसा कुछ नहीं करेंगे, जिसके फलस्वरूप वे या खदान में कार्यरत उनके सहयोगी खतरे में पड़ जाएं अथवा खदान या उसके आसपास की किसी भी संपत्ति का नुकसान हो।

कार्यक्रम में बड़ी संख्या में अधिकारियों-कर्मचारियों ने हिस्सा लिया। एनसीएल की सभी क्षेत्रों में भी वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह का शुभारंभ हुआ।

गौरतलब है कि 21 जनवरी 2018 तक चलने वाले वार्षिक खान सुरक्षा सप्ताह के दौरान विभिन्न उच्च स्तरीय टीमों एनसीएल की खदानों में अपनाए जा रहे सेफ्टी मानकों का निरीक्षण करेंगी तथा अपनी-अपनी रिपोर्ट पेश करेंगी। इस रिपोर्ट के आधार पर कंपनी में सेफ्टी से जुड़े सुधार किए जाएंगे एवं नए कदम उठाए जाएंगे।

जनसंपर्क अधिकारी